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Με επίκεντρο τον άνθρωπο ως «εικόνα Θεού», ο 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος απευθύνει μήνυμα για 
την Εβδομάδα Εθνικής Συμφιλιώσεως 2026, υπογραμμίζοντας 
ότι η αληθινή χριστιανική ζωή εκφράζεται μέσα από τη 
συνάντηση και την αποδοχή του άλλου.

Ο Σεβασμιώτατος επισημαίνει ότι η γλώσσα της Αγίας Γραφής, με προτροπές όπως 
«Αγαπάτε αλλήλους», «προσλαμβάνεσθε αλλήλους» και «φιλόξενοι εις αλλήλους», 
δεν αφήνει περιθώρια για «παράλληλη πορεία, αποκομμένη από την πορεία του 
άλλου». Μέσα σε αυτό το πνεύμα, χαρακτηρίζει την Εβδομάδα Εθνικής 
Συμφιλιώσεως ως έναν θεσμό που «αγγίζει βαθύτατα τις καρδιές μας», καθώς 
γεννήθηκε από την ανάγκη προσέγγισης μεταξύ των Αβορίγινων, των κατοίκων 
των Νήσων του Πορθμού Torres και των μη αυτόχθονων Αυστραλών.

Παράλληλα, αναφέρεται στα σημαντικά ιστορικά ορόσημα που συνέβαλαν στην 
αποκατάσταση αδικιών του παρελθόντος, όπως το δημοψήφισμα του 1967, η 
απόφαση Mabo του 1992 και η πορεία στη γέφυρα Harbour Bridge του Σύδνεϋ το 
2000, τονίζοντας ωστόσο ότι «η πορεία προς την ουσιαστική συμφιλίωση δεν 
επιτρέπει εφησυχασμό».

Ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος καλεί όλους να «ανοίξουμε τις καρδιές μας, να 
αφουγκραστούμε, να συζητήσουμε» και να προσπαθήσουμε «να δούμε τις ιστορίες 
του παρελθόντος και τις προσδοκίες για το μέλλον με τα μάτια του άλλου». Όπως 
σημειώνει, η ανταπόκριση σε αυτό το κάλεσμα αποτελεί όχι μόνο «έμπρακτη 
μαρτυρία της πίστεώς μας», αλλά και φόρο τιμής προς τους ομογενείς που 
συνέβαλαν διαχρονικά στην υπόθεση της συμφιλιώσεως του αυστραλιανού έθνους.

Καταλήγοντας, εύχεται η εφετινή Εβδομάδα Εθνικής Συμφιλιώσεως να αποτελέσει 
«ευκαιρία βαθύτερης γνωριμίας και κατανοήσεως του προσώπου του άλλου», με 
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στόχο μια Αυστραλία «με περισσότερη δικαιοσύνη, ενότητα και συμφιλίωση».

Αναλυτικά το Μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου για 
την Εβδομάδα Εθνικής Συμφιλιώσεως 2026:

Το πρόσωπο του άλλου, ως εικόνα Θεού, βρίσκεται στον πυρήνα της εν Χριστώ 
ζωής και μαρτυρίας.

«Αγαπάτε αλλήλους», «προσλαμβάνεσθε αλλήλους», «φιλόξενοι εις αλλήλους»… Η 
γλώσσα της Αγίας Γραφής δε μας αφήνει περιθώρια για παράλληλη πορεία, 
αποκομμένη από την πορεία του άλλου. Συνεπώς, ο αλληλοσεβασμός, η 
αλληλοκατανόηση και η αλληλοπεριχώρηση, για εμάς τους Ορθοδόξους 
Χριστιανούς, αποτελούν όχι απλώς κοινωνικές αρετές, αλλά θεμελιώδη έκφραση 
και μαρτυρία της πίστεώς μας.

Υπό αυτό το πρίσμα, η Εβδομάδα Εθνικής Συμφιλιώσεως, ένας θεσμός ο οποίος 
γεννήθηκε από την ανάγκη να έρθουν πιο κοντά οι Αβορίγινες και οι κάτοικοι των 
Νήσων του Πορθμού Torres με τους μη αυτόχθονες Αυστραλούς, δεν μπορεί παρά 
να αγγίζει βαθύτατα τις καρδιές μας.

Είναι γεγονός ότι στο διάβα των τελευταίων δεκαετιών, με ορόσημα το ιστορικό 
δημοψήφισμα της 27ης Μαΐου 1967, την απόφαση Mabo της 3ης Ιουνίου 1992 και 
τη μεγαλειώδη πορεία στη γέφυρα Harbour Bridge του Σύδνεϋ, το 2000, έχουν 
συντελεστεί καθοριστικά βήματα προς την κατεύθυνση της αποκαταστάσεως των 
αδικιών του παρελθόντος, της συγκλίσεως των παράλληλων πορειών και της 
άρσεως φραγμών οι οποίοι χώριζαν και απέκλειαν.

Ωστόσο, η πορεία προς την ουσιαστική συμφιλίωση δεν επιτρέπει εφησυχασμό. Γι’ 
αυτό και, κάθε χρόνο, η Εβδομάδα Εθνικής Συμφιλιώσεως μάς καλεί να 
ανανεώσουμε τη δέσμευσή μας στους ευγενείς σκοπούς της και να προχωρήσουμε 
με πιο αποφασιστικό βήμα. Να πλησιάσουμε περισσότερο ο ένας τον άλλο, κάθε 
άνθρωπο με τον οποίο ο Θεός μας έχει τάξει να ζούμε μαζί και δη τους Πρώτους 
Κατοίκους ετούτης της ευλογημένης γης. Να ανοίξουμε τις καρδιές μας, να 
αφουγκραστούμε, να συζητήσουμε, να προσπαθήσουμε να δούμε τις ιστορίες του 
παρελθόντος και τις προσδοκίες για το μέλλον με τα μάτια του άλλου.

Η θετική ανταπόκρισή μας σε αυτό το κάλεσμα συνιστά όχι μόνο έμπρακτη 
μαρτυρία της πίστεώς μας, αλλά και οφειλόμενη τιμή προς όλους εκείνους τους 
ομογενείς μας, οι οποίοι, σε δύσκολες μάλιστα εποχές, επέλεξαν να μην κλειστούν 
στον εαυτό τους και να μη μείνουν αμέτοχοι στην υπόθεση της συμφιλιώσεως του 
Αυστραλιανού Έθνους. Είναι διπλό χρέος της γενιάς μας, επομένως, να προσθέσει 



το δικό της λιθαράκι, να συνεχίσει να χτίζει γέφυρες εκεί όπου υπάρχουν ακόμη 
χάσματα, και να παραδώσει στις επόμενες γενιές μια Αυστραλία με περισσότερη 
δικαιοσύνη, ενότητα και συμφιλίωση.

Εύχομαι η εφετινή Εβδομάδα Εθνικής Συμφιλιώσεως να αποβεί για όλους 
εποικοδομητική και να αποτελέσει ευκαιρία βαθύτερης γνωριμίας και 
κατανοήσεως του προσώπου του άλλου.


